
Enkätundersökning
Förvaltningsjuridiska programmet

Vårterminen 2021



Enkäten

• Syfte: ta fram ett underlag för programmets 
utvecklingsarbete

• Genomfördes april-maj vårterminen 2021
• Skickades till samtliga aktiva studenter på 

Förvaltningsjuridiska programmet
• Deltagandet var anonymt
• 48 studenter besvarade enkäten



Enkätens frågor
1. Motsvarar utbildningen vad du förväntade dig när du sökte programmet?
2. Om "nej" på ovanstående fråga: På vilket sätt avviker utbildningen från dina 

förväntningar?

3. Är det något i programmets inriktning du skulle vilja ändra på eller utveckla?
4. Om "ja" på ovanstående fråga: Vad skulle du vilja ändra på eller utveckla?

5. Är det något du tycker saknas i programmet – kurser, moment, övningar?
6. Om "ja" på ovanstående fråga: Vad tycker du saknas?

7. Upplever du att det finns en röd tråd i innehållet i programmets olika kurser?
8. Om "nej" på ovanstående fråga: Vad anser du är den främsta anledningen till 

att det saknas en röd tråd?

9. Allmän reflektion – vad tycker du har varit bra, respektive mindre bra med 
programmet hittills?



Antal ja och nej (totalt/fördelat på årskurs) 

1. Motsvarar utbildningen vad du förväntade dig 
när du sökte programmet?

• Ja: 39
o Första året: 18
o Andra året: 11
o Tredje året: 10

• Nej: 9
o Första året: 4
o Andra året: 1
o Tredje året: 4



Ämnen som tas upp i utvecklade svar

2. Om "nej" på ovanstående fråga: På vilket sätt avviker 
utbildningen från dina förväntningar?

• ”Bättre än förväntat”
• För mycket statsvetenskap, på för låg nivå
• Vill ha mer juridik, vill kunna använda programmet för 

att senare ta en juristexamen
• För låga krav på studenterna
• Vissa lärare ointresserade
• För lite återkoppling på uppgifter
• För lite arbetslivsanknytning
• Dåligt strukturerad undervisning



Antal ja och nej (totalt/fördelat på årskurs) 

3. Är det något i programmets inriktning du skulle vilja 
ändra på eller utveckla?

• Ja: 25
o Första året: 8
o Andra året: 10
o Tredje året: 7

• Nej: 23
o Första året: 14
o Andra året: 2
o Tredje året: 7



Ämnen som tas upp i utvecklade svar

4. Om "ja" på ovanstående fråga: Vad skulle du vilja 
ändra på eller utveckla?

• Mindre statsvetenskap, mer juridik (bl.a. civilrätt)
• Ta bort nationalekonomin
• Ta avstamp i aktuella händelser i undervisning
• ”Mer struktur”, ”bättre struktur” på undervisning 

och ämnen
• Metodkurs tidigare i programmet
• Mer praktik
• Större enhetlighet i kursupplägg
• Utveckla bedömningar och ge mer feedback



Antal ja och nej (totalt/fördelat på årskurs) 

5. Är det något du tycker saknas i programmet – kurser,
moment, övningar?

• Ja: 24
o Första året: 7
o Andra året: 7
o Tredje året: 10

• Nej: 24
o Första året: 15
o Andra året: 5
o Tredje året: 4



Ämnen som tas upp i utvecklade svar

6. Om "ja" på ovanstående fråga Vad tycker du saknas?

• Mer juridik (b.la. civilrätt)
• Beteendevetenskap
• Fler inlämningar som betygsätts
• Fler övningar och instuderingsfrågor
• Fler muntliga inslag, tidigare i programmet
• Fler skriftliga övningar
• Mer praktik
• Fler praktiska övningar i undervisningen
• Mer feedback



Antal ja och nej (totalt/fördelat på årskurs) 

7. Upplever du att det finns en röd tråd i innehållet i
programmets olika kurser?

• Ja: 41
o Första året: 19
o Andra året: 11
o Tredje året: 11

• Nej: 7
o Första året: 3
o Andra året: 1
o Tredje året: 3



Ämnen som tas upp i utvecklade svar

8. Om "nej" på ovanstående fråga: Vad anser du är den 
främsta anledningen till att det saknas en röd tråd?

• Få svar:
• ”Juridiken håller en röd tråd, men statsvetenskapen 

och nationalekonomin är helt huller om buller.”
• Olika höga krav på olika kurser
• ”Känns om att man inte synkar med varandra och 

varje delmoment är separata.”
• Ogillar hoppandet mellan statsvetenskap och juridik



Ämnen som tas upp i utvecklade svar

9. Allmän reflektion – vad tycker du har varit bra, respektive mindre 
bra med programmet hittills?
• Många svar, bl.a.:
• Ogillar distansstudier (coronapandemin)
• Trygga lärare, snabba svar
• För få inlämningar/för mycket egen läsning
• Intressanta kurser men för högt tempo
• Bra med grupparbeten och seminarier
• För lite återkoppling
• Bra kurser/undervisning (framför allt i juridik)
• ”Programmet har varit otroligt givande och skapat en bra grund”
• M.m.
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